



Руски државни непријатељ број један, терориста Доку Умаров пре пар месеци је запретио Русима: „Рата ће бити и на вашим улицама“. Шта је у ствари позадина рата који се води у кавкаској области Русије?

Највиши суд у Русији до сада је 19 организација прогласио терористичким и забранио их. Неке од њих су „Свети рат“, „Покрет Талибана“, „Исламски џихад“, „Браћа Муслимани“, „Кавкаски Емират“... Већина тих организација делује у кавкаској области која обухвата руски део Републике Чеченије, Ингушетије, Кабардино-Балкарију и Дагестан. Управо ту, у неприступачним планинским крајевима, воде се оштре борбе.

Најчешће се изводе напади на руске војнике, полицију и обавештајце, јер је управо њихов задатак да „без милости неутралишу терористе“. Александер Бастикин, шеф руских истражних органа на највишем нивоу, недавно је једној радио станици отворено рекао: „На северном Кавказу, као и у Дагестану, води се, нажалост, прави рат. Наше трупе у севернокавказким републикама свакодневно губе и по пет до шест људи.“

Сарадња са талибанима

У самоубилачким нападима је у последњих неколико месеци било и доста цивилних жртава. Најтраженији терориста у Русији је Доку Умаров, вођа „Кавкаског Емирата“. Његови борци самоубилачке нападе изводе у име „Божије правде“.

Након напада у московском метроу, у којем је у марту погинуло 40 људи, Умаров је поручио: „Ви Руси рат видите само на телевизији и зато живите мирно. Не реагујете на зло које овде чине ваши бандити под Путиновим руководством. Обећавам вам: рата ће бити и на вашим улицама.“

Циљ терориста јесте независна исламска држава Кавказ, по сваку цену. Реторика Умарова се готово и не разликује од терористе Муле Абдула, радикалног исламисте из централне Азије, чије снаге оперишу у Таџикистану, на граници са Авганистаном и Узбекистаном и сарађују са талибанима.

Контрола тржишта наркотика и оружја

Салохидин Егашев, новинар једне новинске агенције из Таџикистана каже: „Наше министарство одбране верује да исламисти ту реторику која личи на политику некакве опозиције, користе само као маску. У стварности, они би источни Таџикистан да претворе у ратну зону, простор на којем би могли да тренирају терористе.“

У игри је контрола тржишта наркотика и оружја. Зато поједине групе терориста тако тесно сарађују. Авганистански и пакистански плаћеници повезују се са таџикистанским терористима и узбекистанским фундаменталистима и посао им, за сада, иде добро. Донације долазе из целог света, а ни регрутација младих бораца не представља проблем. Довољно је оних који су спремни да се боре и дају свој живот за независни Кавказ, и друге циљеве...

(Дојче веле)